

### **Protokoll der 3. Vorstandssitzung am 22.06..2006 in Almstedt**

**Beginn:** 20.20 Uhr

**Ende:** 22.20 Uhr

#### **Anwesend:**

Dagmar Eiselt (1. Vorsitzende); Hartmut Schulze (2. Vorsitzender); Kerstin Dettmer (Kasse); Nadja Modrow (Freizeit); Carolin Köhler (Ausbildung); Dr. Christian Eckert (Öffentlichkeit); Regina Eckert (Sport);

#### **Nicht anwesend:**

Janet Böker (Zucht); Birgit Polleichtner (Jugend)

1. Christian berichtet vom Jugendlehrgang (17./18.06.2006) in Almstedt.
2. Einladung und Ausschreibung zum 2. Feierabendturnier mit anschließendem gemeinsamem Essen (05.07.2006 in Almstedt) werden mit dem Rundbrief vom 22.06.2006 verschickt.
3. Für jugendliche Kadermitglieder, die auf der DJIM starten, zahlt der PSV dem Landesverband künftig einen Zuschuss von 65,- €.
4. Die Umfrage des PSV vom 15.06.2006 zur Schulpferdeausbildung wird Christian den Mitgliedspferdebetrieben in elektronischer Form zuleiten.
5. Hinweise auf den Wettbewerb „Pferdefreundliche Gemeinde 2006“ der FN an die Gemeinden erscheinen nicht erforderlich, da diese bislang kaum Verdienste um Pferdehaltung, -sport und -zucht aufweisen können.
6. Für April 2007 wird Nadja einen „Sternritt/ Ritt nach Karte“ vorbereiten.
7. Für 2007 ist erneut ein „Wattritt“ geplant.
8. Für den Vereinsausritt am 15.10.2006 werden verschiedene Möglichkeiten erörtert.
9. Nadja klärt, ob Veranstaltungen zu den Themen „Lymphdrainage beim Pferd“ (Berens von Rautenfels von der Medizinischen Hochschule Hannover) und/oder „Tellington Touch“ sowie „Dual-Aktivierung“ (Geitner) möglich sind.
10. Für den Winter soll ein „Erste-Hilfe-Kurs“ (für den Reiter) angeboten werden.
11. Christian stellt den Vorstandsmitgliedern eine Liste der Vereinsmitglieder zur Verfügung, damit diese im Bedarfsfall schnell über entsprechende Daten verfügen.
12. Für den „Pferdebeurteilungs-Kurs“ mit Marlise Grimm lagen nur 6 Anmeldungen vor. Er soll nunmehr im Herbst (ab Ende September) nachgeholt werden.
13. Der für September geplante „Trainer A/B- Kurs“ findet endgültig nicht in Almstedt sondern bei Silke Feuchthofen statt.

14. Es wird geklärt, ob der ausgefallene erste „Frauke-Kurs“ nachgeholt werden kann.
15. Am 25./26.08.2006 findet die Landesverbandsmeisterschaft in Verden statt, für die auch etliche Prüfungen für Freizeitreiter vorgesehen sind.
16. Für die Turnierbetreuung auf dem Turnier in Sunnebarge (22./23.07.2006) durch Frauke Walter wird eine Kostenbeteiligung von jeweils 5 € von den teilnehmenden Vereinsmitgliedern erhoben. Die Turnierbetreuung auf der Verdiana soll entfallen.
17. Für den Trainerposten für das beabsichtigte Jugendteam (vgl. Paddock2/2006) liegen bereits zwei Bewerbungen vor.
18. An dem Jugendländercup (19./20.08.2006) auf dem Gestüt Steenhaar werden die IPF wegen der Islandreise (08. bis 18.08.2006) nicht teilnehmen.
19. Die nächste Sitzung ist für den **28.08.2006** vorgesehen.

Protokollführer:       gez. H. Schulze